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Kính gửi: Các trường tiểu học trong toàn huyện;
Căn cứ Thông tư số 21/2010/TT- BGD&ĐT ngày 20/7/2010 của Bộ Giáo dục và Đào tạo ban hành Điều lệ Hội thi giáo viên dạy giỏi cấp học phổ thông và giáo dục thường xuyên;
Căn cứ hướng dẫn thực hiện nhiệm vụ năm học 2013 - 2014 của Sở Giáo dục và Đào tạo tỉnh Hải Dương và Kế hoạch năm học 2013 - 2014 của Phòng Giáo dục và Đào tạo Bình Giang; 
Phòng Giáo dục và Đào tạo xây dựng kế hoạch tổ chức thi Giáo viên dạy giỏi các môn chuyên cấp tiểu học huyện Bình Giang năm học 2013 - 2014 như sau: 
 1. Mục đích hội thi 
- Nhằm động viên phong trào thi đua “Dạy tốt - Học tốt” ở các nhà trường và ghi nhận sự nỗ lực của đội ngũ giáo viên các môn chuyên đồng thời chia sẻ kinh nghiệm đổi mới phương pháp dạy học ở tiểu học.
- Thông qua Hội thi tăng cường, củng cố chất lượng đội ngũ giáo viên, nâng cao chất lượng dạy và học trong mỗi nhà trường.

- Kết quả Hội thi là điều kiện để lựa chọn đội ngũ giáo viên dạy giỏi tham dự giáo viên dạy giỏi cấp tỉnh.
 2. Đối tượng và điều kiện dự thi 
a. Đối tượng : 


Giáo viên dạy các môn: Mĩ thuật, Âm nhạc, Thể dục đang trực tiếp làm công tác giảng dạy ở các trường tiểu học trên địa bàn huyện Bình Giang.


Mỗi trường chọn 03 giáo viên tiêu biểu đại diện ở ba môn khác nhau. 

b. Điều kiện:

- Giáo viên dự thi cấp huyện phải đạt chuẩn trình độ đào tạo trở lên; có thời gian giảng dạy liên tục ít nhất 3 năm; có phẩm chất đạo đức tốt; có năng lực chuyên môn, năng lực tổ chức, quản lý lớp học được lãnh đạo nhà trường xác nhận.

- Có sáng kiến kinh nghiệm hoặc sản phẩm nghiên cứu khoa học sư phạm ứng dụng được Hội đồng khoa học cấp huyện (hoặc cấp cao hơn) công nhận cuối năm học 2012 - 2013 hoặc sáng kiến kinh nghiệm đạt 6 điểm trở lên tại Hội thi (SKKN liên quan trực tiếp đến môn dạy).
3. Nội dung và hình thức thi

a. Nội dung thi:

Mỗi giáo viên tham gia Hội thi thực hiện các nội dung sau:

+ SKKN: Báo cáo tên SKKN hoặc kết quả nghiên cứu khoa học sư phạm ứng dụng được Hội đồng chấm cấp huyện, cấp tỉnh xếp loại cuối năm học 2012 - 2013 (Hoặc nộp một SKKN mới thực hiện có nội dung trực tiếp liên quan đến môn dạy để BGK đánh giá trong hội thi).
+ Làm một bài kiểm tra năng lực hiểu biết về kiến thức chuyên môn, nghiệp vụ sư phạm; đổi mới phương pháp dạy học theo chuẩn KTKN và Điều chỉnh nội dung dạy học; theo dõi đánh giá kết quả học tập của học sinh, Điều lệ trường Tiểu học, Chuẩn nghề nghiệp giáo viên Tiểu học...
+ Thực hành giảng dạy 2 tiết trong chương trình ở hai khối lớp khác nhau tại thời điểm diễn ra Hội thi, trong đó 1 tiết do GV tự chọn, 1 tiết do Ban tổ chức xác định bằng hình thức bốc thăm. Đối với tiết tự chọn, GV có thể lựa một khối bất kì trong tuần diễn ra hội thi (tuần 21).
b. Hình thức thi:

+ Giáo viên nộp một sáng kiến kinh nghiệm hoặc kết quả nghiên cứu khoa học sư phạm ứng dụng có kèm theo nhận xét đánh giá xếp loại của Hội đồng khoa học cấp trường, cấp huyện, cấp tỉnh.
+ Bài kiểm tra năng lực là bài thi viết thời gian 60 phút theo hình thức trắc nghiệm và tự luận.

+ Thực hành giảng dạy tại lớp. Tiết học tham gia thi giảng là tiết học lần đầu tiên được giảng cho học sinh lớp đó. Giáo viên được chuẩn bị bài thi trước thời gian thi giảng 5 ngày.
4. Thời gian tổ chức Hội thi:
* Ngày 02/01/2014 ( Thứ 5).
- 7 giờ 30: Họp hiệu trưởng, triển khai kế hoạch tổ chức hội thi.
- 13 giờ 30 ngày 02/01/2014: Các trường nộp danh sách GV đăng ký dự thi và đăng ký tiết dạy tự chọn (theo mẫu) gửi về Phòng GD&ĐT theo địa chỉ: tieuhoc.binhgianghd@gmail.com
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* 7 giờ 30 ngày 8/01/2014:
 GV dự thi nộp SKKN hoặc bản 1 bản photo Giấy chứng nhận đạt giải SKKN cấp huyện kể từ năm học 2009 - 2010 đến nay (nếu có) kèm theo Danh sách GV đăng kí bài dạy có dấu đỏ của trường (theo Mẫu ) về Phòng GD&ĐT.
* 7 giờ 30 ngày 09/01/2014: Giám khảo chấm báo cáo chuyên đề, SKKN tại Hội trường Phòng GD&ĐT. 
* Ngày 10/01/2014:
- 7 giờ 30 - Khai mạc hội thi: Lãnh đạo PGD; BTC, Ban giám khảo; Hiệu trưởng và GV tham dự hội thi). tại Phòng Giáo dục.

- 8 giờ 45. GV dự thi làm bài kiểm tra năng lực, tại Phòng Giáo dục.

* 13 giờ 30 ngày 10/01/2014: Giám khảo chấm bài kiểm tra năng lực, tại PGD.
* 7 giờ 30 ngày 13/01/2014: Phó hiệu trưởng về Phòng GD&ĐT nộp Danh sách GV đăng kí bài dạy có dấu đỏ của trường (theo Mẫu ) và bốc thăm tiết dạy bắt buộc.
* Ngày 20/01/2014: Thi giảng cụm Tráng Liệt ( Tại trường tiểu học Hùng Thắng).
* Ngày 21/01/2014: Thi giảng cụm Tân Hồng ( Tại trường Tiểu học Tân Hồng).

* Ngày 22/01/2014: Thi giảng cụm Thái Học ( Tại trường tiểu học Nhân Quyền).
* Ngày 24/01/2014: Từ 13 giờ 30 Tổng kết Hội thi. Tại Hội trường phòng GDĐT.
5. Đánh giá các nội dung thi: 
+ Sáng kiến kinh nghiệm hoặc kết quả nghiên cứu khoa học sư phạm ứng dụng được đánh giá theo thang điểm 10, được thực hiện chấm hai vòng độc lập.
Đối với các Sáng kiến kinh nghiệm hoặc kết quả nghiên cứu khoa học sư phạm ứng dụng đã được Hội đồng khoa học cấp tỉnh đánh giá, xếp loại từ loại TB trở lên hoặc xếp loại cấp huyện xếp loại Tốt được chuyển sang tính điểm tương ứng theo thang điểm 10,  SKKN cấp huyện xếp loại Khá được chuyển sang tính điểm tương ứng theo thang điểm 9; SKKN cấp huyện xếp loại TB được chuyển sang tính điểm tương ứng theo thang điểm 8.                   

        + Bài kiểm tra năng lực được đánh giá theo thang điểm 10; bài thi được thực hiện chấm hai vòng độc lập.
+ Bài thi giảng được đánh giá và ghi điểm theo mẫu phiếu đánh giá tiết dạy của Bộ Giáo dục và Đào tạo. Thang điểm 20. Mỗi giờ dạy có 3 giám khảo chấm độc lập.
Giáo viên đạt danh hiệu GV giỏi cấp huyện phải đạt các yêu cầu sau:

+ SKKN hoặc kết quả nghiên cứu khoa học sư phạm ứng dụng đạt 6 điểm trở lên.

+ Bài kiểm tra năng lực đạt 8 điểm trở lên.

+ Các bài thi giảng đạt loại Khá trở lên, trong đó có ít nhất 1 bài thi giảng đạt loại Giỏi.
Giáo viên được xét giải là GV đạt danh hiệu GV giỏi cấp huyện và cả 2 tiết dạy đều xếp loại Giỏi.
6. Cơ cấu giải thưởng:  
- Khen thưởng đối với cá nhân:  3 giải Nhất. 6 giải Nhì. 6 giải Ba và 6 giải KK.
- Khen thưởng đối với tập thể:    1 giải Nhất. 2 giải Nhì và 3 giải Ba.
- Cấp giấy chứng nhận Giáo viên dạy giỏi cho những GV đạt các yêu cầu GVG ở 
mục 5 nhưng chưa đạt giải.

7. Khách mời: 
- Phòng tiểu học Sở GD&ĐT.
- Lãnh đạo, chuyên viên PGD&ĐT.
8. Công tác chuẩn bị :
- Phòng GD&ĐT giao cho Trường Tiểu học Hùng Thắng, tiểu học Tân Hồng và tiểu học Nhân Quyền có trách nhiệm chuẩn bị về học sinh; cơ sở vật chất, các phòng làm việc của Hội đồng giám khảo, các phòng thi, lực lượng phục vụ và tạo điều kiện cho giáo viên về tham dự Hội thi đảm bảo an toàn, đạt kết quả tốt.
Nhận được công văn này yêu cầu các trường triển khai kế hoạch, tổ chức tuyển chọn, bồi dưỡng, chuẩn bị kinh phí và bố trí cho giáo viên tham gia Hội thi đảm bảo an toàn, đúng giờ, đạt hiệu quả cao nhất.
	Nơi nhận:

- Lãnh đạo PGDĐT (để báo cáo);

- Nhu kính gửi (để thực hiện);

- Lưu VT-TH;
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