Ngày 12/9/2014.
HỌP HỘI ĐỒNG
TRƯỜNG TIỂU HỌC THÁI HỌC.
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I- Kiểm diện:

II- NỘI DUNG:
I- ĐÁNH GIÁ CÔNG TÁC THÁNG 8

1- Công tác tư tưởng, chính trị:


- Nhà trường cùng CĐ động viên CB-GV ổn định tư tưởng bước vào năm học mới. Tăng cường tinh thần đoàn kết nội bộ.
2- Công tác tổ chức:


- Thực hiện hợp đồng với 4 giáo viên mới: 03 GV văn hóa (Thúy, Ngân, Hà), 01 GV chuyên Anh (Hiền) từ ngày 15/8/2014.

- Phân công chuyên môn và ra các QĐ bổ nhiệm chức danh trong tổ chuyên môn.
3- Công tác phổ cập:


- Điều tra trẻ sinh 2008 bổ sung, hoàn thiện phiếu điều tra, sổ tạo nguồn.


- Duy trì sĩ số học sinh trong các tuần học đầu tiên. Tổng số: 766HS (8HSKT)
4- Công tác dạy và học:


- Hoàn thành kiểm tra lại và xét lên lớp lần 2.


- Sắp xếp TKB cho các khối lớp và thực hiện chương trình tuần 1 từ ngày 18/8/2014.


- Ổn định nề nếp chuyên môn trong việc xây dựng kế hoạch dạy học các khối, kiểm tra, ký duyệt kế hoạch, giáo án của giáo viên.

- Nề nếp dạy, học của giáo viên và học sinh ổn định.

- Tổ chức khảo sát HS nước ngoài chuyển về


- Chỉ đạo Gv xây dựng kế hoạch bồi dưỡng thường xuyên

II- TRIỂN KHAI NHIỆM VỤ NĂM HỌC (Theo văn bản cấp trên)

III- TRIỂN KHAI CÔNG TÁC THÁNG 9

1- Công tác thi đua


- Thi đua lập thành tích chào mừng cách mạng tháng Tám và Quốc khánh 2/9 và chào mừng năm học mới.

2- Công tác tổ chức:


- Xem xét và kí hợp đồng tiếp cho 06 GV hợp đồng cũ từ 1/9/2014.

- Yêu cầu tổ trưởng, trưởng các đoàn thể thư viện báo cáo tình hình của tổ, các đoàn thể, thư viện, về đặc điểm tình hình, thực trạng hoạt động, các giải pháp, kiến nghị đề xuất để HT nắm bắt tình hình chung của nhà trường từ đó xây dựng kế hoạch hoạt động phù hợp.
3- Công tác chuyên môn:

- Chỉ đạo tổ chức ngày toàn dân đưa trẻ đến trường, và lễ khai giảng năm học mới vào ngày 5.9.

- Duy trì sĩ số: 766 em (8 HSKT (K2: 3; K3: 2; K4:2;K5:1)): Khối 1: 181, khối 2: 157, khối 3: 135, khối 4: 154, Khối 5: 139. Các lớp có HSKT thu thập hồ sơ HSKT

- Tiếp tục điều tra, hoàn thiện hồ sơ phổ cập đầu năm.


- Thực hiện tốt chương trình, nội dung bài dạy theo kế hoạch. Thực hiện nghiêm túc quy chế chuyên môn.

- Thống nhất một số vấn đề về nề nếp chuyên môn: 



+ Tổ trưởng, khối trưởng lên kế hoạch giảng dạy trước 1 tháng, Gv lên trước 1 tuần và BGH kí duyệt sáng thứ tư, để tại tổ CM.


+ Giáo án soạn trước ít nhất 3 ngày (viết tay), 1 tuần nếu (soạn vi tính), ký duyệt sáng thứ hai, để tại tổ CM. Giáo án trình bày khoa học, phân hóa đối tượng, dạy tích hợp các nội dung giáo dục. Được tổ, khối trưởng kiểm tra, nhận xét về nội dung và BGH nhà trường ký duyệt.



+ Hồ sơ đảm bảo đầy đủ, cập nhật thường xuyên, sắp xếp khoa học.

+ Việc soạn bài bằng máy tính được kiểm tra chặt chẽ. Được đăng ký, kiểm duyệt từ đầu năm. Phát hiện GV giáo án giống nhau sẽ tạm dừng việc soạn trên máy.



+ GV đến trường trước 15 phút so với tiết đầu tiên của mình. Chuẩn bị đồ dùng, có giáo án đầy đủ khi lên lớp. Tuyệt đối không được bỏ lớp làm việc riêng, nghe điện thoại trong lớp. Chế độ báo cáo nhà trường vào đầu, giữa và cuối giờ.


+ Trên lớp tích cực dạy theo chuẩn kiến thức kĩ năng của chương trình, quan tâm tới tất cả các đối tượng HS trong lớp. HSY thì cần có các câu hỏi gợi mở, HSG cần có các câu hỏi nâng cao. Đánh giá động viên sự tiến bộ đối với HSY và động viên sự sáng tạo với HSG.


+ Quan tâm dạy học toàn diện ở tất cả các môn chuẩn bị cho Hội thi Olympic môn học bất kì. Chọn các đội tuyển, các nhân tố để có kế hoạch bồi dưỡng. 


+ Hạn chế thấp nhất việc đổi giờ, đổi tiết, nghỉ phải báo lãnh đạo và lãnh đạo chỉ chấp thuận khi có lý do chính đáng và phải có giáo án gửi về chuyên môn NT.
- Thực hiện việc chỉ đạo thực hiện dạy buổi thứ 2 thật linh hoạt, chu đáo. Nghiên cứu, thảo luận trong chuyên môn về thực trạng; mục tiêu, hình thức tổ chức dạy buổi 2 đối với các tiết thêm. Giao cho chuyên môn nghiên cứu, sắp xếp lại TKB cho phù hợp đảm bảo ngày công, hạn chế thiếu thừa tiết trong GV

- Tổ chức cho giáo viên nghiên cứu thông tư 30/2014 của Bộ GD&ĐT về đánh giá HS. Yêu cầu Gv lên trang Web tải về nghiên cứu. Giao HP chuyên môn hướng dẫn và thống nhất chi tiết cách đánh giá, cách ghi đánh giá.

- Giáo viên cập nhật danh sách, thông tin HS đúng, sai trên phần mền làm điểm báo NT. GV lớp 1 tải mẫu danh sách điền thông tin và gửi mail về theo đ/c: ththaihoc1@gmail.com trong ngày 17/9/2014
          - Xây dựng nề nếp vở sạch viết chữ đẹp các lớp theo qui định của nhà trường (Giao chuyên môn chỉ đạo).
- Xây dựng đội ngũ cốt cán các môn học. Chuyên môn lập danh sách đề nghị

- Tổ chức KSCL đầu năm từ lớp 2-5 đảm bảo nghiêm túc đúng qui chế.

- Chỉ đạo xây dựng kế hoạch thi đua từ cá nhân tới các tổ, các đoàn thể, nhà trường. Gắn thi đua với các nội dung, tiêu chí cụ thể: 


+ Tư tưởng, chính trị, đạo đức.



+ Công tác giảng dạy, hiệu quả giảng dạy: KSCL giao chất lượng đầu năm (Số lượng G-K-TB-Y, Điểm TB 2 môn). Xây dựng ngân hàng đề. T/c kiểm tra định kì nghiêm túc, đánh giá, xếp thứ tự các lớp.... Phát huy vai trò TT,TP.


+ Công tác chủ nhiệm: Nề nếp học sinh theo quy định của Đoàn Đội, các phong trào thi đua của lớp, công tác thu góp...


+ Công tác đoàn thể: tham gia các hoạt động do nhà trường phối kết hợp tổ chức.

- Xây dựng Dự thảo kế hoạch năm học, quy chế làm việc trong cơ quan, quy chế thi đua khen thưởng, quy chế chi tiêu nội bộ.. chuẩn bị cho hội nghị CC-VC

- Tổ chức họp PHHS toàn trường triển khai kế hoạch năm học mới. Yêu cầu GV:



+ Chuẩn bị, nghiên cứu kĩ hệ thống văn bản của nhà trường.



+ Chuẩn bị chương trình, quy trình trên lớp, tâm thế chủ trì, nội dung từng chủ đề, điều khiển cuộc họp khoa học mang tính sư phạm...


+ Các vấn đề nảy sinh liên quan đến thu góp. Cần tách bạch các khoản thu theo quy định, thu theo thỏa thuận của PHHS. Thu để làm gì? HS được hưởng gì? Phục vụ cho ai?


+ Tuyên truyền, triển khai đúng, đủ nội dung mà nhà trường quy định.



+ Đề ra những giải pháp nhằm nâng cao chất lượng.


Tiến trình: Tuyên bố lí do, bầu thư kí, giới thiệu khái quát trường, lớp, chương trình học tập, nội quy của nhà trường, lớp, lưu ý khác, thu góp, ý kiến, kết luận, thông qua biên bản, ký kết..


- Tăng cường kiểm tra nề nếp chuyên môn giáo viên (BGH, TT, TP, TTra)

- Chỉ đạo các tổ công tác tìm các minh chứng cho công tác kiểm định chất lượng.

- Xây dựng kế hoạch kiểm tra, đánh giá, công nhận lại trường chuẩn QG mức độ I sau 5 năm. Tham mưu với địa phương, làm tốt công tác xã hội hóa để hoàn thiện các tiêu chí để đón đoàn KT công nhận lại trong HKII.
4. Công tác tài chính - CSVC trường học:

- Các bộ phận chuyên môn, đoàn thể, cá nhân cùng bộ phận kế toán - văn thư, thủ quỹ rà soát tất cả các chứng từ chưa thanh toán, ký kết. Tổng hợp quyết toán, hoàn thiện bàn giao giữa kế toán-văn thư và hiệu trưởng cũ với hiệu trưởng mới.

- Triển khai thu góp đầu năm. Quyết toán các khoản đã thu. Thủ quỹ lập danh sách các khoản thu theo quy định, các khoản thu tự nguyện chi tiết số học sinh, tiền tực mục, tổng tiền, ký, ghi rõ họ tên giữa người nộp tiền và nhận tiền lưu hồ sơ từng lớp. Tổng hợp báo cáo hiệu trưởng.

- Quản lý việc thực hiện văn phòng, tài chính vào nề nếp (Đề nghị mua sắm, sửa chữa với hiệu trưởng, làm dự trù để HT duyệt xong mới tạm ứng, và hoàn thiện chứng từ thanh toán ngay sau khi hoàn thành công việc từ các bộ phận…). Kế toán - văn thư kiểm soát đôn đốc các bộ phận và báo cáo hiệu trưởng khi có vấn đề phát sinh.

- Chế độ chi trả dạy thay được tính theo số tiết thực dạy, không phân biệt sáng, chiều và mức chi trả căn cứ vào tình hình tài chính của nhà trường. 

- Quản lý, sử dụng phòng học, phòng chức năng đảm bảo đúng chức năng, khoa học, hiệu quả. Giao trách nhiệm cho GV quản lý CSVC, vệ sinh, sử dụng điện lớp học tiết kiệm. Khi hỏng hóc do nguyên nhân khách quan cần báo cho đ/c Bắc, đ/c Bậc phụ trách CSVC tổng hợp đề nghị nhà trường sửa chữa thay thế.
5. Công tác khác
a. Thư viện – Thiết bị: Cập nhật toàn bộ sách, tạp chí... trên trang web nhà trường. Hoàn thiện sổ sách, xây dựng kế hoạch giới thiệu sách; mượn sách của giáo viên và học sinh, quản lí thiết bị dạy học khoa học, ứng dụng CNTT trong quản lý thư viện. Tăng cường học hỏi các trường có thư viện hoạt động tốt
b. Công đoàn:


- Phối hợp cùng nhà trường tổ chức tốt đợt Lễ khai giảng và Lễ Vui Tết Trung thu cho HS


- Tham mưu với nhà trường xây dựng quy chế thi đua trong nhà trường.


- Động viên CB-GV hoàn thành tốt công việc được giao.

c. Đoàn đội: 


- Xây dựng kế hoạch tổ chức đại hội Đoàn-Đội. Kiện toàn tổ chức đoàn, đội, thành lập đội cờ đỏ, đội tuyên truyền măng non, đội sinh hoạt Sao, đội nghi thức đi vào hoạt động nề nếp.

- Xây dựng, thống nhất với GVCN tiêu chí đánh giá, chấm điểm thi đua và thông báo điểm, xếp thứ, cờ hàng tuần, hàng tháng trên bảng tin Đoàn Đội. Phối hợp với GVCN triển khai thật nghiêm khắc để ổn định nề nếp học sinh: Xếp hàng ra, vào lớp. truy bài, thể dục múa hát sân trường, sinh hoạt chi đội, Sao nhi đồng

- Phân công đ/c Khang xây dựng kế hoạch phân công các nhiệm vụ cho đoàn viên một cách cụ thể, đúng người, đúng việc, phân công rõ trách nhiệm công việc cần hoàn thành khi tổ chức các hoạt động của nhà trường.
III- Ý KIẾN THAM GIA:
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IV- KẾT LUẬN:
	Thư ký
	Thái Học, ngày   12  tháng 9 năm 2014

Hiệu trưởng


