I. ĐẶC ĐIỂM TÌNH HÌNH:
- Xã Thái Học nằm ở trung tâm phía nam huyện Bình Giang, phía Bắc giáp xã Tân Việt, phía Nam giáp xã Bình Xuyên, phía Tây giáp xã Bình Minh, phía Đông giáp xã Nhân Quyền và Hồng Khê, đường tỉnh lộ 392, 394 và đường ô tô cao tốc Hà Nội – Hải Phòng chạy qua địa bàn xã tạo thành điểm nút giao thông quan trọng trọng khu vực.  Xã có diện tích đất tự nhiên 607,11 ha, trong đó diện tích đất nông nghiệp là 380 ha.
- Xã có 5 thôn gồm; thôn Vạc, thôn Phủ, thôn Sồi Tó, thôn Sồi Cầu, thôn Phú Khê, đến ngày 31/12/2013 xã có 2.980 hộ với 11.300 nhân khẩu. Xã có một làng nghề sản xuất lược tre đã được UBND tỉnh Hải Dương công nhận làng nghề sản xuất tiểu thủ công nghiệp năm 2009, đến nay vẫn còn khoảng 650 hộ trong làng duy trì sản xuất. Có một khu Trung tâm thương mại luôn luôn thu hút khoảng 450 hộ tiểu thương kinh doanh buôn bán, 1.000m2 siêu thị bán các mặt hàng dân sinh.
- Đến hết năm 2013, Đảng bộ xã Thái Học có 515 đảng viên, sinh hoạt ở 10 chi bộ, trong đó có 5 chi bộ ở 5 thôn, 3 chi bộ nhà trường, 1 chi bộ Trạm y tế, 1 chi bộ Dân quân thường trực. Năm 1997, xã Thái Học được Đảng, Nhà nước phong tặng “Đơn vị anh hùng lực lượng vũ trang nhân dân”
 II. VỀ PHÁT TRIỂN KINH TẾ – XÃ HỘI:
- Tốc độ tăng trưởng kinh tế hàng năm đều đạt từ 11->12,5%, cơ cấu kinh tế phát triển theo chiều hướng tích cực, thu nhập xã hội từ ngành thương mại dịch vụ và sản xuất tiểu thủ công nghiệp ngày một tăng cao, đóng góp tích cực vào thu nhập xã hội trên địa bàn xã. Năm 2013 thu nhập bình quân đầu người ước đạt 24 triệu đồng/người/năm.
- Cả 5 thôn đều được công nhận làng văn hoá, Làng sức khoẻ, Khu dân cư tiên tiến. Hàng năm có từ 92,5% số hộ đạt gia đình văn hoá, tỷ lệ hộ nghèo theo tiêu chí mới hàng năm đều giảm. Có 3 công trình được xếp hạng di tích lịch sử văn hoá. Trường THCS và trường Tiểu học được công nhận đạt chuẩn, tỷ lệ học sinh lên lớp hàng năm đều đạt từ 97,5% trở lên. Trạm y tế được công nhận chuẩn Quôc gia về y tế, xã phường phù hợp với trẻ em.
- Tình hình an ninh chính trị – trật tự an toàn xã hội được giữ vững ổn định. Hàng năm đều hoàn thành tốt mọi nhiệm vụ quân sự Quôc phòng địa phương.
III. THÔNG TIN VỀ CƠ QUAN:
1. Điện thoại cơ quan:
- Điện thoại Phòng Chủ tịch UBND xã: 03203.778289
- Điện thoại Văn phòng HĐND – UBND xã: 03203.791226
- Điện thoại  Văn phòng Đảng uỷ: 03203.791225
- Hòm thư điện tử: thaihocbg@gmail.com

